
 

Folyóiratok elektronikus könyvtára Szlovákiában 

Az EZB (Elektronische Zeitschriftenbibliothek) 
folyóiratok elektronikus könyvtára, amely gyorsan 
és kényelmesen teszi elérhetővé az interneten 
megtalálható teljes szövegű folyóiratokat. 24 ezres 
címével a világpiac egyik legnagyobb szolgáltatója, 
több mint 350 tudományos könyvtárban és kutató-
intézetben érhető el Németországban és külföldön. 
Partnere lett az amerikai Library of Congress is. 
2005-ben több mint 13,3 millió hozzáférést regiszt-
ráltak, és az adatbázisban 41% volt a nyílt hozzá-
férésű címek aránya. 
 
A szlovák könyvtárak 2005 októberében alakítottak 
konzorciumot. A konzorciális hozzáférés az EZB-
hez három ún. individuális könyvtár csatlakozását 
és 25 tagkönyvtár számláját takarja. Az individuáli-
san csatlakozó könyvtáraknak joguk van új címek 
felvételére szigorúan betartott szabályok között, 
amelyeket a német központ koordinál. 
 
A használóknak az a legfontosabb, hogy a kívánt 
e-folyóirathoz egy helyről juthatnak hozzá, lapoz-
hatnak a teljes szövegben, és tematikus vagy rész-
letes keresést is folytathatnak. Az EZB szemafor-
elven működik. A zöld szín jelzi a nyíltan hozzáfér-
hető folyóiratokat, sárga a könyvtár által előfizetet-
teket, piros a nem hozzáférhetőket. A legújabb jel 

a narancssárga, amely az olyan licenccel rendel-
kező folyóiratokat jelöli, amelyeket a kiadó széle-
sebb tartalommal tesz elérhetővé, mint amilyen a 
könyvtár licence. A SpringerLink és Kluwer példá-
ul, amelyben a Springer a retrospektív feldolgozá-
sú anyagok teljes szövegét elérhetővé teszi az 
első számtól kezdődően, bizonyos esetekben. 
 
Az EZB bármely nem profitorientált könyvtár szá-
mára hozzáférhető, az elektronikus szakfolyóiratok 
teljes szövegű cikkeinek bibliográfiai adatait tar-
talmazó többnyelvű adatbázis. A nyílt hozzáférésű 
anyagok bármely internettel rendelkező számító-
gépről elérhetők. Minden folyóiratnál megtalálhatók 
vagy a teljes szöveghez vezető ugrópontok, vagy a 
kiadói korlátokra való utalások, a hozzáféréstől 
függően. A nemzeti ISSN iroda ajánlása alapján 
például a nyílt hozzáférésű szlovák elektronikus 
szakfolyóiratok is bekerülnek az EZB-be, amely 
portálszolgáltatásával bekerült a nagy ötletek ki-
tüntetettjei közé Németországban. 
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